
認可地縁団体 高尾台町会 令和７年度 定例総会議事録 

 

日   時 ： 令和７年３月３０日（日）１３：００～１５：００ 

場   所 ： 高尾台町会会館１階ホール 

会 員 数 ： １，７９３名 

定 足 数 ：   ８９７名 

出 席 者 ：    ５８名 

委任状出席者： １，３７０名 

有効表決権数： １，４２８名 

 

 

議事の経過及びその内容 

 

 

１．開会 

委任状出席を含み、町会員の過半数以上の出席があり、会則第１５条に基づき総会が 

正式に成立したとの報告の後、司会 総務部長・南部 聡が開会を宣言した。 

 

２．町会長挨拶 

町会長・北 幸栽が挨拶を行った。 

（要旨）本日はお忙しい中、貴重な時間にお集まりいただきありがとうございます。 

コロナ禍明け、そして能登半島地震もありましたが、昨年１年間皆さまと 

     ともに町会活動をさせていただくことができました。 

      本日は令和７年度の総会ということで、今年度の振り返りも含めまして、 

     来年度の町会運営について皆さまと議論したいと思いますので、ご協力よろ 

     しくお願い致します。 

       

３．議長及び議事録署名人の選出 

司会 総務部長・南部 聡から議長及び議事録署名人の選出について諮ったところ、 

執行部一任ということで、議長には１丁目・稲垣 渉氏、議事録署名人には１丁目 

副会長・西川 晃次氏及び１丁目総務委員・菅原 大地氏が推薦され承認された。 

 

議 長：１丁目７－１班の稲垣です。ご指名によりまして本日の議長を務めさせて 

いただきます。スムーズに議事が進行しますように、皆さまのご協力をよろ 

しくお願いします。 

 



４．決議事項 
議 長：それでは「議案１ 町会スポーツユニフォームの購入の件」について説明 

をお願いします。 
 

・議案１「町会スポーツユニフォームの購入の件」について … 相談役・越野 外美夫 
ア．目的、経緯、利用用途、概算額 
  当町会より参加する（伏見台校下等）スポーツ行事の際に着用し、チーム 

ワーク（モチベーション）の向上及び競技者、観覧者等へのアピールを目的と 
する。 

  当町会には以前からソフトボール大会の際に着用するユニフォームやアンダー 
 シャツが備えられているが、型の陳腐化やカビの発生、変色が著しく、また数的 
 にもかなり不足していることから数年前から全く利用されていなかった。 
  このため、今回、ソフトボール大会以外のスポーツにも利用できる汎用性の 
 ユニフォームを揃えることとしたい。 
  利用用途は、①ソフトボール大会、②ソフトバレー大会、③グランドゴルフ 
 大会、④囲碁ボール大会、⑤その他町会より参加のスポーツ行事等、を予定して 
 いる。 
  概算額は、３千円／枚（各サイズ平均）×６０枚＝約１８０千円とする。 
 
イ．審議内容 

来年度に向け予算措置を行い、年度早期に購入したい。 
    
   ウ．その他 
     本ユニフォームは町会の「備品」とし、当該行事の都度貸与するとともに、 
    行事終了後は回収して保管（体育委員、婦人部委員）する。 
     なお、本件は子ども提灯行列の際の「法被」や盆踊り大会の際の「浴衣」と 
    同じ位置づけとする。 

 
議 長：「議案１」に関して質問や要望等はございませんか。 

 
質 問：ユニフォーム使用後のクリーニングなどは誰が管理するのか？ 

 
越野相談役：当該行事の主管元（体育委員又は婦人部委員）を考えています。 
 
意 見：ユニフォームの新調により、行事に参加される方々のモチベーションが 

上がるのではないかと思うので賛成する。 
 

（事前質問１）ユニフォームよりもゼッケン（ビブス）の方がクリーニング不要で、 
かつ在庫管理が容易（不要）ではないか？ 

 
回 答：ゼッケン（ビブス）であってもユニフォーム同様に清潔にしておく必要 

があり、かつ備品であることから、棚卸等の在庫管理は必要であります。 
従って、ゼッケンを採用するメリットはないと考えます。 

 
（他、会場からの質問は無かった） 

 
議 長：「議案１」について異議がなければ拍手をもって承認をお願いします。 

 
（議案１は拍手をもって承認された） 



   

議 長：それでは「議案２ 災害対策用テントの整備の件」について説明をお願い 

します。 

 

・議案２「災害対策用テントの整備の件」について … 相談役・越野 外美夫 

ア．目的、経緯、仕様、概算額 

  既存テントよりも設営及び収納が比較的容易（ワンタッチ式）で、かつ機能 

 が向上（横張りが可能）されたテントを購入することにより、「災害対策用テン 

 ト」の整備を図ることとしたい。 

  当町会には以前（平成１６年）から「災害対策用テント」が２張備えられて 

 おり、合わせてバーベキュー大会等の町会行事にも利用されている。 

  しかしながら、既存のテントは経年（２０年経過）劣化（部材等の劣化、損傷 

 等）が目立ち、かつ構造上からも作業に難をきたしていることから、この度、 

 「災害対策用テント」の整備を図ることとしたい。 

 

  仕様（予定） 

  ・品名：ワンタッチテント 

  ・本体サイズ：（間口）３ｍ×（奥行）６ｍ×（高さ）２.２～２.５ｍ 

  ・重量：約５４ｋｇ 

  ・収納サイズ：２４×４１×１５８ｃｍ 

 

  概算額 

  ・本体：約３０万円 

  ・横幕：約１０万円 

   （内訳）約２万円×２枚（３ｍ）、約３万円×２枚（６ｍ） 

  ・合計：約４０万円 

 

イ．審議事項 

  ・まずは「1 式分」購入のため、来年度に向けて予算措置（４０万円）を行い 

   、上期内を目途に購入したい。 

  ・今回提案のテントの仕様は「参考」であり、今後、他の町会及び他社の 

カタログ等の情報を集めて精査、決定したい。 

  ・本品購入後は使い勝手等を検証したのち、次年度にさらに 1 式追加購入を 

   計画したい。 

  ・既存のテントについては新品購入後に除却（廃棄）処分することとする。 

 

 



議 長：「議案２」に関して質問や要望等はございませんか。 

 
  質 問：まず 1式購入して使い勝手を検証するとのことだが、購入前に貸し出しして 

     もらい検証することはできないのか。 
 

  越野相談役：高価なものなので、使い勝手が悪いからと簡単には返却はできないこと 
       から、手順として 1 つずつ揃えていきたいと考えています。 

 
  ★本品はバーベキュー大会に合わせて納入できたため、当日、一部の方々に設営から 

収納までを試していただいた。結果、当初の予想どおりの評価を得ました。 
 

（他、会場からの質問は無かった） 
 

議 長：「議案２」について異議がなければ拍手をもって承認をお願いします。 
 

（議案２は拍手をもって承認された） 
 

議 長：それでは「議案３ 令和６年度 事業報告及び決算承認の件」について説明 
   をお願いします。 

 
 ・議案３「令和６年度 事業報告及び決算承認の件」について 

（１）事業報告 … 総務部長・南部 聡 
令和６年度の事業報告については総会資料のとおりですので一読いただき、 

個別の報告は省略させていただきますが、各部会からの補足説明等があれば 
お願いします。 

   
  王美化委員：違反ゴミの現状、対策等について陳述した。 

 
（他、各部会からの特段の補足説明等はなく、事業報告は終了した） 

  
（２）決算報告 … 総会計・上田 大樹 

令和６年度決算が総会資料に基づき、一般会計、除雪積立金特別会計、町会会館 
修繕工事費積立金特別会計、納税協力会会計について報告された。 

 
議 長：それでは、事業報告及び決算報告に関して質問はございませんか。 

 
（会場からの質問は無かった） 

 
（３）監査報告 … 総務部長・南部 聡（監査役欠席のため代行） 

令和６年度の会計決算について関係書類を照合し監査を行った結果、適正に 
処理されていた旨の監査報告がなされた。 

 
議 長：「議案３」について異議がなければ拍手をもって承認をお願いします。 

 
（議案３は拍手をもって承認された） 

 



議 長：それでは「議案４ 令和７年度 事業計画及び予算承認の件」について説明 

   をお願いします。 
 

 ・議案４ 「令和７年度 事業計画及び予算承認の件」について 
（１）事業計画（案） … 総務部長・南部 聡 

令和７年度の事業計画（案）については総会資料のとおりですので一読いただき 
個別の説明は省略させていただきますが、各部会からの補足説明等があれば 

お願いします。 
 

 （各部会からの特段の補足説明等はなく、事業計画は終了した） 
 

（２）予算（案） … 総会計・上田 大樹 
令和７年度予算案が総会資料に基づき、一般会計、除雪積立金特別会計、町会 

会館修繕工事費積立金特別会計、納税協力会会計について提案された。 
 

議 長：それでは、事業計画（案）及び予算（案）に関して質問はございませんか。 
 

（会場からの質問は無かった） 
 

（事前質問２）各支出科目の決算に対する予算の見直し経緯が分からない。 
 

回答：毎年１月に各部会が当年度の決算を元に、次年度に予定している行事 
 や施策等を考慮しながら予算を申請し、それに基づき編成しています。 

 
議 長：「議案４」について異議がなければ拍手をもって承認をお願いします。 

  
（議案４は拍手をもって承認された） 

 
議 長：それでは「議案５ 令和７年度 役員承認の件」について説明をお願いします。 

 
・議案５ 「令和７年度 役員承認の件」について … 総務部長・南部 聡 

   令和７年度役員について、総会資料１７ページ～ 役員名簿（案）のとおり 
推薦された。 

 
補足説明 … 相談役・越野 外美夫 

     ・令和６年度内に監査役お一方が転出されたことに伴い、同じブロックの方に 
      交代していただきました。 

     ・除雪委員お一方のご不幸に伴い、令和７年度の１年間限りですが、同じ 
ブロックの方に交代していただきました。 

     ・相談役お一方のご逝去に伴い、退任とさせていただきました。 
     ・３丁目の総務委員ですが、正規にはＡブロックからの選出でしたが、特段の 

      事由によりＣブロックの方に務めていただくことになりました。 
     ・納税協力会会長は長い期間、１丁目の川崎さんが務めていましたが、令和 

      ７年度からは町会長の「あて職」としたいと考えています。従いまして、 
      北 町会長が兼務となります。 

 



（事前質問３）町会員の高齢化に伴い、班によっては役員の選出が困難になってきて 

いることから、「ブロック制」を見直すことができないか？ 

 

回答：当該ブロック内の複数班からの選出方法の一つとして、実際に役員活動 

   が可能と思われる班員数によって選出人数の割り振りを考慮することと 

しています。 

なお、それでも選出が困難な場合を考慮して、令和３年度から他の 

ブロックからの選出も可能なように「会則」を改定していますので、 

当該ブロック内で臨機に対応願います。 

 

議 長：「議案５」について異議がなければ拍手をもって承認をお願いします。 

 

（議案５は拍手をもって承認された） 

 

議 長：本総会の決議事項については以上のとおりですので、全決議事項について 

再度、拍手をもって承認をお願いします。 

 

（拍手をもって承認され、執行部一同、起立し一礼した） 

 

議 長：只今、出席者の方々からの多数の拍手により、全決議事項について可決された 

ことを確認いたします。 

 

５．報告事項 … 町会長・北 幸栽、相談役・越野 外美夫、総務部長・南部 聡 

（１）令和６年度 防災懇談会の実施結果について 

   各丁目ごとに防災懇談会（安否確認訓練及び防災勉強会）を開催した。 

・安否確認訓練のタペストリー掲示率（全体）：３１％ 

・防災勉強会参加者数（全体）：６８名 

   防災勉強会では当町会の防災士の有志の方（３名）に講師を務めていただいた。 

 ・１丁目「身につけよう防災の心得」    …西川 晃次氏 

 ・２丁目「災害時のトイレ問題を考えよう」 …川原 利治氏 

 ・３丁目「能登半島～過去最大の内陸地震～」…清水 義博氏 

（２）防災用資機材の追加配備について 

 非常食（フリーズドライ等）、石油ストーブ等を追加配備した。 

（３）折りたたみ式ゴミステーション（パコダイナ）の追加配備について 

   町内ゴミステーション（新設、増設を含めて３ヶ所）に折りたたみ式ゴミステー 

  ション（パコダイナ）の追加配備を行った。 

・累計費用 約２，８００千円（内、町会負担 約１，０００千円） 

 

 



（事前質問４）ゴミステーションの「コンテナ」は当番の持ち回りではなく、現地に 

常置しておけないのか？ 
 

回答：ゴミステーションの環境によっては常置が不可の箇所があります。 
 

（事前質問５）ゴミステーション用の「ちりとり」や「ほうき」を町会で購入してほしい。 
 

回答：当該ステーションの班長さん等が利用方法に応じた適切な品物を選定して 
購入、立て替えて、領収証を添えて町会に請求してください。 

 
（事前質問６）ゴミステーションのパコダイナの数量が足りないので、増設を要望する。 

 
回答：当該箇所は環境的に増設が困難ですので、他の方法等を班内で検討して 

ください。 
 

（事前質問７）包装用のプラごみを「パコダイナ」に収容させてもらえないか？ 
     

   回答：既設パコダイナが利用可能な範囲で利用していただいて結構です。 
 

（事前質問８）会館前のパコダイナを固定式にしてほしい。 
 

回答：美観上、また機能上（駐車スペースに利用）を考慮して「移動式」を 
採用しました。…導入当時に関係班長さんの同意を得ています。 

 
（事前質問９）ゴミステーションの「立ち当番」は必要か？ 

 
回答：「違反ごみ」の抑制を考慮するために必要と考えます。 

 
（４）能登豪雨災害義援金の協力について 

 金沢市町会連合会より義援金の協力要請有り。 
 ・７０千円（概ね７００世帯×１００円相当）を町会費（一般会計）より拠出した 

 

（事前質問 10）能登半島地震への義援金７万円は少ないのではないか。 

 

回答：７万円は昨年の「能登豪雨災害」への義援金であり、能登半島地震への 

義援金は７０万円を拠出しています。 

 

（５）中型除雪機の新規購入について  

   令和６年１１月に納入され、除雪機講習会にて操作方法等を説明した。 

（６）ブレード型除雪機の除却処分について 

   令和６年５月にホンダテクニカル金沢店にて引き取りしていただいた。 

   ・引き取り価格：３０千円／台×２台＝６０千円 

    …特別会計（除雪積立金）の収入に計上 

 



（７）１Ｆ集会室エアコンの取替修理について 

   ２台の内１台を経年劣化による故障のため更改（取り替え）した。 

   ・更改（取り替え）代金：６００千円 

    …特別会計（会館修繕工事費積立金）の支出に計上 

 

６．その他 

（１）令和７年度バーべキュー大会の開催について 

   ５月１１日(日)に高尾中央公園にて開催を予定しています。 

 

（事前質問 11）バーベキュー大会を班単位での懇親会に変更してみてはどうか？ 

 

回答：バーベキュー大会の目的は町会全体の懇親の場の他、災害発生時に高尾 

中央公園が避難場所になった場合を想定した炊き出しやシート、テント張り 

等町会員全体での防災「共助」活動の予行演習も兼ねていることをご理解 

ください。 

なお、このことから、本大会で使用する機材等は「防災用備品」となって 

います。 

 

（２）今冬の除雪体制について 

   …今冬の除雪活動状況、費用、作業模様（スライド）等を紹介。 

 

質 問：市の幹線道路以外の住宅地内の道路に融雪装置を設置できないか？ 

 

北 町会長：金沢市では地盤沈下の懸念から地下水（井戸）を掘れないことになって 

おり、新たに融雪の路線を増やすことはありません。 

なお、この度、町会として新たに中型の除雪機を配備しており、これら 

を積極的に活用していただきたい。 

 

（事前質問 12）積雪時には、自宅前に歩道がある方は歩道の確保をして欲しい。 

 

回答：除雪については皆さんで協力して取り組んでほしい。 

 

（３）「高尾台２丁目」交差点における右折車線の追加について…途中経過の説明 

（４）高尾台町会内一部道路の「速度制限標識」の設置要望について…途中経過の説明 

（５）その他の事前質問等 

（事前質問 13）町会内の道路や公園に防犯カメラを設置できないか？ 

 

回答：３年ほど前にも同様の要望があり、当時、金沢市役所担当課に確認した 

ところ、「公道や公園への防犯カメラの設置は電柱も含めて一切許可され 

ない」という回答でありました。 

‥公道や公園は不特定多数の人が自由に通行又は利用する権利があり、 

また、個人情報や肖像権の観点からも問題があるという理由であり 

ます。 



 

（事前質問 14）高尾中央公園前のＴ字路にカーブミラーを設置できないか？ 

回答：「止まれ」の標識があるところには、現在は原則カーブミラーは設置 

しないことになっています。カーブミラーがあると停止しない車が増え、 

横断歩道を渡る歩行者の安全に支障をきたす恐れがあることが理由で 

あります。 

 

（事前質問 15）町会会館前の道路を速い速度で走行する車両が多く、事故の危険があり、 

       かつ、自宅が時々振動することがあるため道路の舗装を改善してもらえ 

       ないか？ 

 

     回答：道路の工事は困難であることから、道路上に「注意喚起」の表記をしたい。 

 

★当該道路上に「速度落せ」の注意喚起表記を４月 17 日に実施していただいた。 

 

議 長：以上を持ちまして、本日の「議案審議」及び「報告」は全て終了しました。 

   高尾台町会が良き地域コミュニティとして、ここに住んでいる人達が高尾台に 

いて良かったと思えるような、そんな町づくりを進めていきたいということに 

期待を込めまして、議事を終えたいと思います。 

    長時間にわたり、ご協力ありがとうございました。 

 

（議長退席） 

 

司 会：本総会の議事録については後日、当町会のホームページにて掲載させて 

いただきます。 

 

７．閉会 

町会長・北 幸栽が閉会の挨拶を行なった。 

（要旨）本日は長時間にわたりありがとうございました。今年もまた１年間、皆さまと 

力を合わせて住み良い町を作っていきたいと思いますので、どうぞご協力を 

よろしくお願い致します。 

 

 

 

 

 

 

 


